
 
 

Ata da 16ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em 02 de abril de 2019, com início às quatorze horas sob a 
Presidência do Vereador PARRA, secretariada pelo vereador CABRAL e com a presença 
dos vereadores: Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Fernando Hallberg, 
Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, 
Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Rafael Brugnerotto, Serginho Ribeiro e Valdecir 
Alcântara. – Presidente: Havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao 
senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. 
PEQUENO EXPEDIENTE: - PLO nº 30/2019; Moção nº 7/2019; Indicações nº 218 até 234. 
Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os vereadores Celso Dal Molin, 
Valdecir Alcântara, Pedro Sampaio, Olavo Santos, Rafael Brugnerotto, Carlinhos Oliveira, 
Josué de Souza, Mazutti e Policial Madril. – Presidente: Finda que está a matéria de 
expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO 
OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: - Vereador Josué de Souza: Peço uma urgência 
para incluir na ordem do dia o anteprojeto 29. – Presidente: Será atendido seu pedido. 
ORDEM DO DIA: Temos uma sessão hoje atípica. Quero passar para a plenária que o 
vereador Celso Dal Molin acabou de receber a informação que sua mãe faleceu agora há 
alguns minutos e nós temos aqui a presença do Caut, da Mac com seus representantes, 
gostaria de agradecer, 2 de abril, dia mundial da conscientização do autismo, gostaria de 
agradecer de coração a vocês que abriram mão da apresentação do vídeo e ficaram até em 
homenagem ao vereador Celso, em homenagem a sua mãe. Muito obrigado. Com certeza 
vocês terão uma nova oportunidade. Temos as atas da 13ª e 14ª sessões ordinárias e 1ª 
sessão extraordinária. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 
contrários que se manifestem. Atas aprovadas pela totalidade dos senhores vereadores. Em 
segunda discussão o Projeto de lei nº 25/2019 que declara de utilidade pública a Associação 
Desportiva atletas do Futuro de Cascavel, a DAFE, autor Vereador Pedro Sampaio. (-Peço a 
palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: 
Senhor presidente, senhores vereadores, todos que nos acompanham, as mães dos nossos 
queridos autistas, aos pais e as mães aqui dos nossos atletas em especial Claudiomir, a 
Márcia mãe do jovem Mateus, o Altamiro que é pai do Téo, pivô do sub-10, uma fera das 
quadras, ao Lucimar Cela que teve que sair, o filho João Vitor que é o goleiro do sub 12 e a 
Rosane que é mãe do nosso pequeno Emanuel, sub-7. Agradeço a primeira votação, 
aprovação pela unanimidade dos senhores vereadores, que o desenvolvimento e a prática 
esportiva por essas crianças sem dúvida alguma irá contar no futuro com discernimento 
intelectual deles como pessoas. É uma felicidade deste mandato, estar conferindo uma 
utilidade pública no que vem a somar com a DAFE, nós temos algumas fotos ainda aí do 
pessoal da técnica, só pra o pessoal conhecer, esse é o escudo da DAFE Cascavel, 
Associação Desportiva atletas do futuro. Então, aí os parceiros que somam junto com a 
DAFE, aí a molecada do professor Marquinhos, o Davi, o Escobar, tínhamos o Zizo também 
que fez parte também dessa comissão técnica e o Elvis Afonso. E ontem falando com o Joca 
a felicidade deles de nós conferimos essa utilidade pública para muitos, o vereador está 
conferindo utilidade pública para ajudar esse ou outro segmento. Não, mas representa, que 
a gente sabe do trabalho de que estas mães e pais fazem lá junto à comissão técnica. 
Quero saudar o Felipe, Casagrande, ao Cris Ferreira, ao Luciano, Leandro, ao Roberto 
Monteiro, todos esses que somaram e aí algumas ações sociais, uma integração entre as 
famílias, entre os atletas de várias das diversas idades. Isso demonstra a grandeza da DAFE 
para Cascavel e o que isso representa para as crianças do nosso município. Vários títulos já 
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conferidos aí a essa molecada que sem dúvida fará a diferença. Eu peço mais uma vez o 
voto favorável e parabenizo aos pais também que acompanham as crianças nas 
competições e por se empenharem para que seu filho tenha condições de praticar um 
esporte e o incentivo de casa é o que mais conta nessa hora. (-Um aparte) Pois não. – 
Vereador Carlinhos Oliveira: Com relação à DAFE, conhecemos o professor Marquinhos, o 
Pajé que jogou bastante tempo lá e também o Pajé joga no nosso time agora que já virou 
amador, então ele agora só auxilia nós lá, mas parabenizar você excelência, a DAFE vem 
fazendo um trabalho fantástico aqui em nosso município e nós como vereadores temos essa 
obrigação agora a partir da lei do chamamento público e conceder o título de utilidade 
pública às entidades comprometidas seja ela no esporte, seja ela no esporte, seja em outras 
atividades como o Caut, a Mac. Então, essa é a nossa função aqui e conte com nosso voto. 
- Vereador Pedro Sampaio: Obrigado, Vereador Carlinhos. E só relembrando de grandes 
atletas que o futsal de Cascavel projetou, e repito: o Belete, o Preto Casagrande, Duca, o 
Paulinho Estefane, o Ávalos, o Marcos Teixeira, infelizmente em memória aqui o Duca 
daquele trágico acidente da Chapecoense, mas todos aqui ainda fazem parte das rodas de 
futebol da nossa cidade quando aqui estão. Peço voto favorável, me sinto satisfeito. (-Um 
aparte) Pois não. – Vereador Rafael Brugnerotto: Parabenizar pelo trabalho, estive olhando 
o estatuto, vi que temos grandes amigos que estão fazendo parte dessa Associação, Marcos 
Mion, o Eleandro Dias, o próprio Joca Neis, isso realmente é importante para o esporte e 
principalmente pra que nossas crianças estejam envolvidas em atividades sadias que 
garantam o seu futuro. Meus parabéns. Logicamente vou votar favoravelmente. - Vereador 
Pedro Sampaio: Exatamente, amigos em comum que fazem parte da diretoria, então isso 
nos deixa contentes que estão acompanhando seus filhos. Voto favorável. – Presidente: Em 
votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que 
se manifestem. Projeto de lei 25/2019 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. 
Em única discussão e votação o Requerimento 105/2019. Em votação. Os vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. 
Requerimento aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Finda que está a matéria 
da ordem do dia. Todos os vereadores abriram mão da palavra em solidariedade ao 
vereador Celso Dal Molin. Está encerrada a sessão. GRANDE EXPEDIENTE: (Não houve 
pronunciamento). O presidente encerrou a presente sessão ordinária às quatorze horas e 
quarenta minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa 
Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada 
pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara 
Municipal de Cascavel.  
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